Année scolaire : 2021/2022.

Collége :Les fréres Zahra.

Texte :

Composition de frangais du premier trimestre.

Mostaganem: 10 blessés dans un accident de manége a Mostaland.

Niveau :3am.

Durée :2heures.

MOSTAGANEM- Dix (10) personnes ont été blessées a différents degrés suite aun
accident de manége survenu au niveau du parc d'attraction et de loisirs ""Mostaland' a
Mostaganem, a-t-on appris aupres de la direction de wilaya de la Protection civile.

"Les unités de la protection civile sont
intervenues vendredi vers}9h00 pour
I'évacuation de 10 victimes blessées a
différents degrés suite a un accident de
manége survenu au niveau du parc

source.Suite a cet incident, le wali de
Mostaganem, AissaBoulahia,a décidé de
dépécher une commission lechnique
pour lui transférer samedi unrapport sur
l'accident, a souligné un communiqué des

d'attraction et de loisirs "Mostaland™"", services de la wilaya.Selon la méme source,

a indiqué la protection civile dans un M. Boulahia a décidé également la fermeture
communiqué.Aprés aveir prodigué les a titre conservaloire de cetle attraction
premiers soins aux blessés, les éléments Jusqu'asa révision technique el sécuritaire.
Pour leur part, les services de la shrete de la
wilaya de Mostaganem ont ouvert une enquéte

pour définir les causes de cet incident.

de la protection civile ont évacué les
victimes vers les urgences médicales a
I'hépital "Ernesto Che Guevara”, précise
la méme source.Suite a cel incident, le
wali de Mostaganem. Aissa

Liberté.20 février 2021.
I)-Compréhension de i"écrit : 13pts
1)- Quel événement est rapport¢ dans cet article ?(1pt)
2)-Que représente ce document ?(0.5pt)

3)-1i relate : -un accident.  — un méfait. —une catastrophe naturelle. (Chotsis la bonne
réponse) 1pt '

4) -Compléte le tableau a partir du texte :2pts

Quoi ? Conséquences ?

Oou ? | Quand ?




/

S)-Reléve dans le texte :2pts

-Deux mots appartenant au champ lexical de * ["accident.

-Un indicateur de temps et un indicateur de lieu.

6) -Réponds par vrai ou faux :( 1.5)

-L’accident a causé la mort de 10 personnes.
-Le wali a décidé de fermer "attraction jusqu’a sa révision technique.

-Une enquéte a été ouverte pour déterminer les causes de cet accident

7)-Réécris la phrase suivante en la transformant en phrase nominale. 1pt

Les services de la siireté de la wilaya ont ouvert une enquéte pour déterminer les causes de cet

incident.

8)-Mets la phrase suivante a la forme passive.1pt

Les éléments de la protection civile ont évacué les victimes vers {'hopital.

9)- Conjugue le verbe entre parenthéses au passé composé. 1pi

-Dix personnes (blesser) suite a un accident de manege.

10)-Accorde correctement les participes passés mis enire parentheses. 2pis

La protection civile a (déclarer) que dix victimes ont é(é (transporter) vers | "hépital.

11 )-Situation d’intégration. (7pls)

Tu es journaliste, tu es chargé d'écrire un petit article de presse. A partir de la grille suivante
rédige un titre et un chapeau pour raconter cet accident. N'oublie pas d’employer le passé

composé et la voix passive.

Qui?

Quot ?

ou?

Quand ?

14personnes

-Bloqués sur un
manege a chaises
volantes.
-Secourus par la
protection civile.

Au parc d’attraction
d’El Mohammadia
Alger

-Ce jeudi vers 12 :20

BON COURAGE .




